
1. 세 수 1 +
√
2,
√
5 +
√
2,
√
2 +
√
3 를 작은 순서대로 바르게 나타낸

것은?

①
√
2 +
√
3 < 1 +

√
2 <
√
5 +
√
2

②
√
2 +
√
3 <
√
5 +
√
2 < 1 +

√
2

③ 1 +
√
2 <

√
5 +
√
2 <
√
2 +
√
3

④ 1 +
√
2 <

√
2 +
√
3 <
√
5 +
√
2

⑤
√
5 +
√
2 <

√
2 +
√
3 < 1 +

√
2

1 +
√
2 − (

√
2 +
√
3) = 1 −

√
3 < 0

∴ 1 +
√
2 <
√
2 +
√
3√

2 +
√
3 − (

√
5 +
√
2) =

√
3 −
√
5 < 0

∴
√
2 +
√
3 <
√
5 +
√
2

따라서 1 +
√
2 <

√
2 +
√
3 <
√
5 +
√
2 이다.

해설



2. 다음 세 수 a = 4 −
√
7 , b = 2 , c = 4 −

√
8 의 대소 관계로 옳은

것은?

① a < b < c ② a < c < b ③ b < a < c

④ b < c < a ⑤ c < a < b

1 < a < 2 이고
−
√
9 < −

√
8 < −

√
4

4 −
√
9 < 4 −

√
8 < 4 −

√
4

∴ 1 < 4 −
√
8 < 2

∴ 1 < c < 2

a − c = (4 −
√
7) − (4 −

√
8) =

√
8 −
√
7 > 0

∴ a > c
∴ c < a < b

해설



3. 세 수 a =
√
8, b = 2 +

√
2, c = 3 의 대소 관계를 나타내면?

① a < b < c ② a < c < b ③ c < a < b

④ c < b < a ⑤ b < a < c

3 =
√
9이므로

√
8 < 3, b− c = 2+

√
2− 3 =

√
2− 1 > 0이므로

b > c
∴ a < c < b

해설



4. a 가 120과 210 사이의 수일 때,
√

a√
3
가 정수가 되도록 하는 a 를 모두

구하여라.

147

192

√
a√
3

= b (b 는 정수)이므로 a = 3b2 의 꼴이면 된다. 120 <

3b2 < 210

40 < b2 < 70

b = 7, 8

∴ a = 3 × 7 × 7 = 147 또는 a = 3 × 8 × 8 = 192

해설



5. 2 <
√

a < 3 을 만족하면서
√
2a 가 정수가 되게 하는 자연수 a 의 값을

구하여라.

a = 8

√
4 <
√

a <
√
9 를 만족하는 a 는 5, 6, 7, 8√

2a 가 자연수가 되려면 a = 8√
2 × 8 =

√
16 = 4

해설



6.
…

32

3
x 가 자연수가 되기 위한 x 의 값 중 가장 큰 두 자리 자연수를

구하여라.

96

…
32

3
x =

…
24 × 2

3
x 이므로 x =

3

2
× k2

k = 1 일 때, x =
3

2

k = 2 일 때, x = 6

k = 3 일 때, x =
27

2

k = 4 일 때, x = 24

k = 5 일 때, x =
75

2

k = 6 일 때, x = 54

k = 7 일 때, x =
147

2

k = 8 일 때, x = 96

k = 9 일 때, x =
243

2

x 는 가장 큰 두 자리의 자연수이므로 96 이다.

해설



7. 다음 중
√
60 의 값과 숫자 배열이 같은 것을 모두 고르면?

①
√
0.6 ②

√
600 ③

√
6000

④
√
60000 ⑤

√
0.0006

√
60 이 들어가는 형태로 표현할 수 있으면

√
60 과 숫자 배열이

같은 수이다.

①
√
0.6 =

…
6

10
=

√
6√
10

=

√
60

10

②
√
600 = 10

√
6

③
√
6000 = 10

√
60

④
√
60000 = 100

√
6

⑤
√
0.0006 =

…
6

10000
=

√
6

100

②, ④, ⑤는
√
6 과 숫자 배열이 같은 수

해설



8. 제곱근표에서
√
3 = 1.732 일 때,

√
1.3̇ 의 값을 소수 셋째 자리에서

반올림하여라.

1.15

√
1.3̇ =

…
12

9
=

2
√
3

3
=

2

3
× 1.732 = 1.15

해설



9. 다음 중 제곱근의 값을 구할 때,
√
5 = 2.236 임을 이용하여 구할 수

없는 것은?

①
√
2000 ②

√
50000 ③

√
0.0005

④
√
0.02 ⑤

√
0.05

①
√
2000 = 20

√
5

②
√
50000 = 100

√
5

③
√
0.0005 =

…
5

10000
=

√
5

100

⑤
√
0.05 =

…
5

100
=

√
5

10

해설


